



提前四个月!2021年山东计划招录公务员6291名 将探索公务员二次补录

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李静

◎史上最早 此次省考为何提前4个月

2021年山东省公务员招录时间较往年提前4个月,往年一般3月份发布公告,4月份组织笔试。今年山东省决定提前启动公务员招录工作,为我省历史上最早的一次,跻身上海、江苏等省市招录公务员的“第一梯队”。

总体安排是,11月20日至23日进行网络报名,12月19日组织笔试,2021年3月组织面试,7月底前完成录用审批工作。时间安排上,与高校毕业生毕业时间相衔接,2021届高校应届毕业生将及早吃下就业的“定心丸”。

同时,还将根据招录期间的职位空缺情况,以及机关单位的新增用人需求,于2021年6月底前完成二次补充录用,积极为高校毕业生创造更多就业机会。

省委组织部公务员二处处长王志敏介绍,这是落实“人才兴鲁”战略、推进人才制度改革攻坚的具体行动,也是服务高校毕业生就业工作的重要措施。

首先,考虑与高校毕业生毕业时间相衔接。公务员招录时间链条比较长,要经过报名、笔试、面试、体检、考察、公示、审批等多个环节。从往年看,一名高校毕业生从报名参加公务员考试,到被确定录用为公务员,一般毕业后要等待一段时间,才能报到上岗。提前启动招录工作,优化流程、压缩周期,高校毕业生一毕业即可报到上岗,能够实现早就业、稳就业。

其次,避免与其他择业考试“撞车”。从全国来看,求职招聘高峰期主要集中在春节过后,各类招录招聘时间安排比较集中。单就公务员考试来说,一般3月份会有20多个省集中发布招考公告,考试时间安排非常密集,报考人员往往会在多地奔波,顾此失彼。提前于高峰期前启动招录工作,让有意报考公务员的高校毕业生提前锁定就业目标,及早做好职业规划,有利于引导他们协调有序就业。

◎二次补录 笔试成绩通用、公开选职位

山东2021年度要探索开展公务员二次补充录用,笔试成绩通用,报考者可以公开选择职位,这将给错失录用机会的报考者提供二次“上岸”机会。届时,全省将在“灯塔—党建在线”网络平台发布补录公告。

王志敏表示,公务员考试竞争非常激烈,很多职位都是百里挑一甚至千里挑一,每年有大量考生无法入围。

2020年,全省竞争比最高的职位是济南市历城区的一个职位,竞争比为1:1433,意味着这个职位录用1人的时候淘汰了1432人。公务员考试是职位内竞争,“冷热不均”的现象时有发生。有竞争激烈的职位,一大批高分考生很遗憾无法入围,有的却“吃不饱”,造成职位空缺。

2021年,我省打出“提前启动+二次补录”的组合拳,拿出未录满的职位,以及用人单位新增职位,给错失录用机会的报考者提供二次“上岸”机会,对人才资源进行二次有效配置,减少优秀人才流失。用人单位也可通过二次补录,及时补充工作人员,实现好中选优、优中选强,保证招录工作更有质量、更加高效。

对于具体程序,一是笔试成绩通用。为提高工作效率,二次补录将不再组织笔试。报考者2020年12月的公共科目和专业科目笔试成绩将继续有效。笔试成绩合格的,可在公布的补录职位中选择符合条件的职位报考。

这里需要说明的是,我省公务员笔试类别分为A、B两类,补录职位将对报考人员的笔试类别提出要求,报考者笔试成绩须符合相应的类别要求。已被各级机关确定为拟录用人员的,将不再纳入二次补录的人选范围。

二是公开选择职位。报考者可在规定时间内登录报名网站查询和选报职位。招录机关在对报考者进行网上审查后,将按照笔试成绩从高到低的顺序,以一定比例确定面试人选,并组织面试前的现场资格审查。资格审查结果在网上公布,接受社会监督。

三是开展面试、体检和考察等后续有关工作,计划6月底前完成初录工作。

11月13日上午,山东省政府新闻办召开新闻发布会,介绍我省2021年度公务员招录工作有关情况。

记者从发布会上获悉,为促进高校毕业生早就业、稳就业,我省决定提前启动公务员招录工作,较往年提前4个月。全省共计划招录公务员6291名。



山东2021年公务员招录

2021年全省招录公务员**6291**名
其中省级机关及其直属机构**462**名 16市**5829**名

11月20日至23日进行网络报名	2021年3月份组织面试
11月24日16:00前完成资格初审	6月底前完成二次补充录用
12月19日组织笔试	7月底前完成录用审批工作

非全日制与全日制研究生同等对待

改革后的非全日制研究生报考我省公务员,将享受到与全日制研究生同等的报考权利,其学习方式将不再成为报考公务员的门槛。

可先承诺考试 后补证书材料

本次招录对报考者取得资格(资质)证书和国(境)外学历学位认证采取承诺制,报考者可先承诺报名考试、后审查资格(资质)证书,资格(资质)证书和国(境)外学历学位认证应于**2021年9月30日前**取得。其他未明确时限的报考资格条件,报考者均应于**2020年11月前**取得。

探索公务员二次补录

2021年,我省打出“提前启动+二次补录”的组合拳,将拿出未录满的职位以及用人单位新增职位,对人才资源进行二次有效配置。

笔试成绩通用,二次补录将不再组织笔试。报考者2020年12月的公共科目和专业科目笔试成绩将继续有效。

继续向基层和应届生倾斜

继续加大向基层倾斜力度,县级以下机关共安排招录计划**5142**名,占全省招录总计划的**82%**。

县级以下机关定向招录高校应届毕业生**1016**名,占县级以下机关招录计划的**20%**,较2020年提高**5**个百分点。

考试 时间

公共科目笔试时间为12月19日上午。

具体安排为:

9:00—10:30 行政职业能力测验

10:30—12:30 申论

公安机关人民警察职位专业科目笔试时间:

12月19日下午 14:30—16:30

◎广纳贤才 非全日制与全日制研究生享有同等权利

近期,多家媒体爆出非全日制研究生就业遭遇拒等热点事件。山东此次招录公务员提出,对非全日制研究生和全日制研究生同等对待,这是如何考虑的?

省委组织部副部长、省公务员局局长朱开国表示,2016年我国推行研究生教育改革,规定自2016年12月1日后录取的研究生,从培养方式上分为全日制和非全日制两种形式,实行相同的考试招生政策和培养标准,学历、学位证书具有同等法律地位和相同效力。但由于种种原因,有的用人单位对非全日制研究生的刻板印象,至今还一时难以消除。

按照中央深化新时代教育评价改革的要求,改革后的非全日制研究生报考我省公务员,将享受到与全日制研究生同等的报考权利,其学习方式将不再成为报考公务员的

门槛。这样做不是降格以求,而是主动适应经济社会发展要求,进一步解放思想、广纳贤才,让实行相同考试招生政策和培养标准的研究生,享受相同的就业待遇,切实维护社会的公平正义。

朱开国表示,当前,山东正处在推进新旧动能转换、海洋强省建设等八大发展战略深入实施,高端装备、新能源新材料等十强现代产业集群加快布局,高质量发展全面起势的关键时期。

省委高度重视“人才兴鲁”,出台了人才发展促进条例、人才兴鲁32条等政策,为各类人才提供了施展才华的广阔舞台。只要你有真才实学、能埋头实干,就一定会成就一番事业、开辟一片天地,欢迎各类优秀人才选择山东、留在山东,在山东放飞青春梦想、成就精彩人生。



据新华社电 在全面建成小康社会之后,“十四五”我国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,吹响向第二个百年奋斗目标进军的号角。

步入新阶段,开启新征程,中国发展动力从何而来?《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》提出,“以改革创新为根本动力”,为我国发展指明方向。“关键还是要练好内功,立足于社会主义初级阶段的基本国情,着力办好中国自己的事。我们要办的事很多,千头万绪,有三件事情特别重要,就是改革、开放、创新。”中央财经委员会办公室分管日常工作的副主任韩文秀说。

面向未来,要向改革开放要动力。中国国际经济交流中心学术委员会委员王军分析,中央强调要强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的重大改革开放举措,这将为我国持续注入发展动力和活力。

改革面临新形势新任务。规划《建议》强调,激发各类市场主体活力,完善宏观经济治理,建立现代财税金融体制,建设高标准市场体系,加快转变政府职能。开放要有新布局新作为。规划《建议》明确,坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,依托我国大市场优势,促进国际合作,实现互利共赢。国家发展改革委副主任唐登杰说,“十四五”时期,要拿出更大的勇气、更多的举措破除深层次体制机制障碍,秉持开放、合作、团结、共赢的信念,坚定不移全面扩大对外开放。

面向未来,也要向创新要动力。坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑……规划《建议》把创新摆在各项规划任务的首位,进行专章部署。科学技术部部长王志刚表示,要面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,加快走出一条从人才强、科技强到产业强、经济强、国家强的创新发展新路径。

工业和信息化部副部长刘烈宏表示,我国将进一步提升企业技术创新能力,优化技术创新制度环境,深化技术创新国际合作。

“在新的五年里,中国将更加注重推动高质量发展,构建新发展格局,以改革开放和科技创新塑造新的增长动力,并为世界经济的持续复苏作出应有的贡献。”国务院发展研究中心党组书记马建堂说。

集装箱坐空轨进出港 青岛港首创智能空轨集疏运系统

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵波

11月13日上午,山东港口青岛港与中车长江集团长江公司在青岛港全自动化集装箱码头举行青岛港集装箱智能空轨集疏运系统合作研发项目签约仪式,标志着全球首创智能空轨集疏运系统将落地山东港口青岛港。

这是全球范围内首次将空轨技术与码头集装箱业务相融合,实现港口的智能、高效、无缝衔接,实现港口集装箱集疏运从平面交通到立体交通的质的升级,建成后将彻底破解平面运输的交叉、拥堵等交通安全瓶颈,同时将打通集装箱从铁路港站到堆场的“中间一公里”,实现港口、陆路、铁路联运“零换乘”。

山东港口青岛港全自动化码头总经理殷健介绍,该示范项目将在青岛港全自动化码头进行建设,一期示范工程起于自动化码头海侧,止于相邻的人工码头箱区,线路长度612米,计划于2021年6月投入运营。

该示范项目精准对接海铁联运、中转业务、海关查验等8种港口业务形态,综合运用5G、人工智能、北斗定位、机器视觉、激光扫描等高科技,实现智慧港口建设新突破。二期将延伸至前湾港北岸铁路港站,项目全部建成后,全线长约9.5公里,年运输能力达150万标准箱。

从党的十九届五中全会看发展新动力 以改革创新为根本动力